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навиками через співпрацю із консультантами бухгалтерських консалтингових 

фірм. Система бухгалтерських консалтингових послуг є інтелектуальною, 

аналітичною, специфічною діяльністю, в межах якої консультанти-експерти 

проводять оцінку системи обліку та оподаткування підприємства-клієнта, 

знаходять проблему низької її ефективності та причину її виникнення, 

розробляють план усунення проблеми через впровадження ефективного 

управлінського інструментарію. 
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ  

АУДИТУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ 

 

У процесі проведення аудиторської перевірки аудитори обов’язково 

приділяють увагу виробничим запасам, оскільки дані активи як важлива 

складова оборотних активів завжди використовується підприємствами. В 

сучасних динамічних бізнес-умовах для прийняття ефективних управлінських 

рішень необхідний достовірний інформаційний ресурс. Окреслене актуалізує 

об’єктивну необхідність застосування в практичному аспекті аудиту як дієвого 

інструменту менеджменту. Аудиторська перевірка забезпечить управлінський 

процес достовірним, незалежно оціненим інформаційним ресурсом, 

використання якого дасть змогу здійснити ефективне управління бізнес-

процесами, розробити та імплементувати дієві заходи превентивного контролю, 

що, в загальній сукупності, сприятиме посиленню можливостей економічного 

розвитку підприємства [2]. 

Предмет аудиту виробничих запасів – це операції та господарські 

процеси, що пов’язані з оприбуткуванням, рухом, використанням та іншим 

вибуттям запасів, а також різні економічні відносини, які виникають при цьому 

на підприємстві та за його межами. Порядок перевірки залежить від різних 
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факторів, таких як форма власності, організаційно-правова форма 

господарюючого суб’єкта, умови функціонування, рівень розвитку конкретного 

підприємства, його види діяльності, система оподаткування, програмне 

забезпечення, наявність і ефективність  існування  системи  внутрішнього 

контролю, тощо [3]. 

Враховуючи норми МСА 200 «Загальні цілі незалежного аудитора та 

проведення аудиту відповідно до міжнародних стандартів аудиту» доцільно 

зазначити, що під час проведення аудиту виробничих запасів загальні цілі 

аудитора полягатимуть в наступному: отримати обґрунтовану впевненість у 

тому, що інформація про виробничі запаси, яка узагальнена у фінансовій 

звітності не містить суттєвого викривлення внаслідок шахрайства чи помилки 

та відобразити достовірну інформацію у звіті аудитора і повідомити 

інформацію, як цього вимагають МСА, відповідно до результатів, отриманих 

аудитором [1]. 

Аудит виробничих запасів повинен забезпечити перевірку за наступними 

напрямами: корелювання положень облікової політики щодо організації обліку 

виробничих запасів із законодавчо-нормативними документами; дотримання в 

практичному аспекті працівниками бухгалтерії положень облікової політики 

щодо ведення обліку виробничих запасів; правильність визначення первісної 

вартості виробничих запасів; правильність оцінки виробничих запасів у процесі 

їх вибуття; правильність проведення та визначення результатів інвентаризації 

виробничих запасів; своєчасність та правильність відображення у первинних 

документах, регістрах аналітичного та синтетичного обліку інформації, 

пов’язаної із наявністю та рухом виробничих запасів; правильність 

узагальнення інформації про виробничі запаси у формах фінансової звітності; 

узгодженість показників, які узагальнені у формі 1 «Баланс (Звіт про 

фінансовий стан)» у додатковій статті фінансової звітності з показниками 

форми 5 «Примітки до річної фінансової звітності».  

На рисунку 1 узагальнено процедурно-інформаційний базис аудиту 

виробничих запасів.  

Резюмуючи результати дослідження, доцільно зазначити, що чітко 

спланований кожен етап аудиту виробничих запасів – запорука успішності та 

результативності незалежного аудиторського контролю, який дозволить 

ідентифікувати проблемні аспекти, визначити стратегічні управлінські 

ініціативи, вдосконалити систему управління та внутрішнього контролю щодо 

досліджуваних активів.  

 
Інформаційні джерела 

1. Міжнародні стандарти контролю якості, аудиту, огляду, іншого надання 

впевненості та супутніх послуг, видання 2020 року. Ч. І URL: http://surl.li/uprjp. 

2. Назаренко І.М., Місюров О.В. Аудит виробничих запасів: особливості, ключові 

аспекти та послідовність перевірки. Економіка і суспільство. 2018. Вип. 19. С. 1312 – 1318. 

3. Скаско О. I., Костецька Ю.P. Методика аудиту виробничих запасів підприємства. 

Вісник Львівського торговельно-економічного університету. Економічні науки. 2022. № 70. 

С. 89 – 93. 

 



131 

 
 

Рисунок 1 - Процедурно-інформаційний базис аудиту виробничих запасів 

*Джерело: складено автором. 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ КОНТРОЛЮ ЯКОСТІ 

АУДИТОРСЬКИХ ПОСЛУГ 

 

В умовах євроінтеграційних процесів нашої країни все більшого 

розповсюдження набуває такий вид контролю діяльності суб’єктів 

господарювання як аудит. В той же час, з кожним роком все більше 

підвищуються вимоги до якості його проведення. Безумовно, нормативно-

правова база здійснення аудиту та надання аудиторських послуг є основою 

правового регулювання, а отже, й забезпечення їх якості. 

Основні нормативні документи, що є правовим базисом проведення 

аудиту, можна умовно поділити на ті, які регулюють аудиторську діяльність, та 

ті, які є правовим підґрунтям контролю якості аудиторських послуг (рис. 1): 

 

ПРОЦЕДУРНО-ІНФОРМАЦІЙНИЙ БАЗИС АУДИТУ ВИРОБНИЧИХ ЗАПАСІВ 

Інформаційне забезпечення 

Нормативні документи: Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні»; НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності»; НП(С)БО 9 «Запаси»; 

Методичні рекомендації щодо заповнення форм фінансової звітності; Методичні рекомендації 

з перевірки порівнянності показників фінансової звітності; Положення про інвентаризацію 

активів та зобов’язань; Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій 

Дані бухгалтерського обліку зафіксовані в електронних первинних документах 

(«Надходження товарів і послуг», «Переміщення товарів», «Вимога-накладна», 

«Комплектація номенклатури», «Оприбуткування товарів», «Списання товарів», 

«Інвентаризація товарів на складі»), стандартна звітність («Оборотно-сальдова відомість по 

рахунку 20», «Карта рахунку 20», «Аналіз рахунку 20», «Обороти по рахунку 20» та ін.), 

регламентована звітність (форма 1 «Баланс (Звіт про фінансовий стан)», форма 5 «Примітки 

до річної фінансової звітності») 

Процедурне забезпечення 

Аудиторські процедури: запит, інспектування, спостереження, зовнішнє підтвердження, 

аналітичні процедури 

Методичне забезпечення: аналіз, аналогія, дедукція, деталізація, індукція, моделювання, 

порівняння, спостереження та ін. 


